

И ГЛАСНИК

НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

ГОДИНА III — БРОЈ 33

26 ЈУЛА 1947 ГОДИНЕ

Цена по табаку 2.— динара
Претплата: год. 400, полугод. 200 д.

223.

На основу чл. 18 Закона о обавезној оправци оштећених, рашчишћавању порушених и довршењу започетих станбених зграда на територији Народне Републике Србије, Влада Народне Републике Србије издаје следеће

У П У Т С Т В О

ЗА ПРИМЕНУ ЧЛ. 10 ЗАКОНА О ОБАВЕЗНОЈ ОПРАВЦИ ОШТЕЋЕНИХ, РАШЧИШЋАВАЊУ ПОРУШЕНИХ И ДОВРШЕЊУ ЗАПОЧЕТИХ СТАНБЕНИХ ЗГРАДА НА ТЕРИТОРИЈИ НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Државни органи који су у међувремену од ослобођења до ступања на снагу Закона о обавезној оправци оштећених и довршењу започетих станбених зграда у Београду од 21 децембра 1945 године, довршили односно оспособили за употребу државним средствима станбене зграде приватних лица, наплатиће од власника зграде износе утрошене на довршење односно оспособљавање зграде преко Одбора за обнову станбених зграда.

У том циљу државни органи пријавиће Одбору за обнову станбених зграда износ утрошен на довршење односно оспособљење зграде. Пријава мора бити снабдевена уредним рачунима.

Одбор за обнову станбених зграда, пошто провери рачуне и утврди износ трошкова за довршење односно оспособљење зграде, закључиће код Државне инвестиционе банке зајам на терет довршене односно оспособљене зграде, а у висини износа утрошеног на довршење односно оспособљење зграде, и ставиће га на расположење органу који је зграду довршио односно оспособио.

Амортизација зајма вршиће се из износа закупа довршене односно оспособљене зграде у свему по прописима Закона о обавезној оправци оштећених, рашчишћавању порушених и довршењу започетих станбених зграда на територији Народне Републике Србије.

У погледу закупнине ових зграда важе прописи Уредбе о изменама и допунама Уредбе о регулисању висине закупнине за станове и пословне просторије на територији Народне Републике Србије.

В.С.бр. 643

У Београду, 15 јула 1947 године

Претседник Владе
Народне Републике Србије,
Др. Б. Нешковић, с. р.

Министар комуналних послова
Народне Републике Србије,
Л. Јарамазовић, с. р.

224.

Ради спровођења Уредбе о планској расподели индустриске робе за Народну Републику Србију, на предлог председника Планске комисије НР Србије, Влада НР Србије издаје

Н А Р Е Д Б У

О СКЛАПАЊУ УГОВОРА ПРЕДВИЂЕНИХ УРЕДБОМ О ПЛАНској РАСПОДЕЛИ ИНДУСТРИСКЕ РОБЕ

I.

Према Уредби о планској расподели индустриске робе за НР Србију, Планска комисија НР Србије израдила је републикански план расподеле индустриске робе.

Да би ова Уредба остварила свој циљ, нужно је осигурати њено спровођење, тако да се ликвидира с једне стране неред и стихија који су на овом подручју до сада владали, а с друге стране да се отстрани бирократски централизам у расподели који је кочио сваку иницијативу нижих органа и онемогућавао правилну и брзу расподелу.

План расподеле индустриске робе, који је израдила Планска комисија НР Србије, глобалан је те му мора уследити планска расподела од стране републиканских министарстава, установа и предузећа НР Србије и народних одбора. На основу те расподеле треба одмах да уследи закључивање уговора, којима ће се ови планови конкретно и дефинитивно остварити.

Да би се ово спровело на време и што пре остварио план на подручју дистрибуција, потребно је да ниже наведени органи предузму и изврше све потребне радње предвиђене поменутом Уредбом о расподели индустриске робе у роковима и на начин предвиђен у овој Наредби.

II.

1. Министарство индустрије и Министарство рударства НР Србије, као основни потрошачи, извршиће до 28 јула расподелу примљених контингената на своје главне дирекције. О извршеној расподели обавештавају истога дана своје главне дирекције као потрошаче и произвођаче. Истовремено ће о извршеној расподели обавестити и Претседништво Владе НР Србије (Диспечерску групу).

Главне дирекције, као потрошачи, до 3 августа извршиће расподелу додељеног им контингента на своја предузећа, о чему их одмах обавештавају. Предузећа ће до 10 августа сачинити спецификације потребне робе из додељеног им контингента и истога дана доставити их својим главним дирекцијама.

Главне дирекције до 18 августа закључиће за своја предузећа уговоре са главним републиканским произвођачким дирекцијама.

2. Главне дирекције Министарства индустрије и Министарства рударства НР Србије, као произвођачи закључиваће уговоре:

са републиканским потрошачима до 18 августа, са среским и градским предузећима, као и са среским набавно-продајним задругама (за локалне задруге и занатство) до 28 августа.

3. Министарство комуналних послова НР Србије као потрошач, до 28 јула извршиће расподелу додељеног контингента, у сагласности са Планском комисијом НР Србије, индустријске робе за производне сврхе предузећа покрајинског, обласног и локалног значаја и то на: АП Војводине, АКМ Области, ИНО-а града Београда и остале СНО и ГНО и о томе ће их известити истога дана. На исти начин и до истога рока расподелиће, преко народних одбора, и контингенте индустријске робе који отпадају на произвођачко-набављачке задруге и на занатство.

О извршеној расподели истога дана известити ће и Претседништво Владе НР Србије (Диспечерску групу).

Народни одбори АП Војводине и АКМ Области расподелиће додељене им контингенте на покрајинска односно обласна предузећа до 1 августа а на среске народне одборе за њихова локална предузећа, произвођачко-набављачке задруге и на занатлије до 3 августа, — о чему ће их истога дана обавестити.

Срески народни одбори и градски народни одбори, који непосредно добијају контингенте, од Министарства комуналних послова НР Србије, дужни су да до 3 августа изврше расподелу додељених им контингената на своја предузећа и занатско-продајне задруге и о томе их истог дана обавесте.

Срески и градски народни одбори у АП Војводини и АКМ Области расподелиће додељене им контингенте за локална предузећа, за произвођачко-набављачке задруге и за занатлије до 8 августа и о извршеној расподели обавестиће своја предузећа и набавно-продајне занатлијске задруге.

Дирекције или управе (где оне постоје) покрајинских и локалних предузећа и среске набавно-продајне задруге, дужни су да сачине спецификацију додељених им контингената и закључе уговоре са производним дирекцијама до 28 августа.

4. Остала министарства НР Србије, комитети, комисије и установе НР Србије, расподелиће додељене им контингенте на своје дирекције до 23 јула и истога дана их обавестити. Истовремено известити Претседништво Владе НР Србије (Диспечерску групу).

Дирекције ће као потрошачи, до 1 августа извршити расподелу додељеног им контингента на своја предузећа, о чему ће их одмах обавестити.

Предузећа ће до 8 августа сачинити спецификације потребне робе из додељених им контингената и истога дана их доставити својим дирекцијама.

Дирекције ће до 18 августа закључити уговоре са главним републиканским произвођачким дирекцијама за своја предузећа.

III.

Министарство трговине и снабдевања НР Србије, као основни потрошач индустријске робе за широку потрошњу, расподелиће до 28 јула додељене му контингенте на АП Војводину и АКМ Област, остале СНО и ГНО као и друге установе и организације које ће се непосредно снабдевати од произвођача, и истога дана их о томе известити. Истовремено поднеће извештај о расподели Претседништву Владе НР Србије на сагласност.

По добијеној сагласности Претседништва Владе НР Србије Министарство трговине и снабдевања НР Србије обавестиће још истога дана кориснике контингента.

Народни одбори АП Војводине и АКМ Области расподелиће додељене контингенте на своје СНО и ГНО до 3 августа о чему ће их истога дана известити. О извршеној расподели известити ће и Министарство трговине и снабдевања НР Србије.

СНО и ГНО, који непосредно добијају контингенте од Министарства трговине и снабдевања НР Србије, дужни су да до 3 августа известе Министарство трговине и снабдевања о извршеној расподели контингента на државна трговачка предузећа (среске магацине), на срески задружни пословни савез и на државно трговачко стовариште (за приватне трговачке радње).

СНО и ГНО Аутономне покрајине Војводине и Аутономне Косовско-метохијске области, расподелиће до 8 августа додељене им контингенте на државна трговачка предузећа (среске магацине), на среске задружне пословне савезе и на државна трговачка стоваришта (за приватне трговачке радње и др.) и о томе истога дана обавестити покрајински и обласни народни одбор, као и предузећа и срески задружни пословни савез.

Државна трговачка предузећа, срески задружни пословни савез и државна трговачка стоваришта саставиће спецификације додељене им индустријске робе и закључиће уговоре са републиканским производним дирекцијама до 28 августа.

IV.

1. Уговори ће се закључивати за цело II полугодиште 1947 године.

2. Уговори ће се закључивати са произвођачким дирекцијама. У случајевима у којима је потребно уговорати детаљније спецификације, нарочито израду, квалитет и слично, закључиће се оквирни уговор са произвођачком дирекцијом, а детаљни уговор са предузећем које одреди дирекција.

3. Уговори ће се закључивати према Правилнику о закључивању уговора о продаји и куповини робе од 23 јануара 1947 године („Службени лист ФНРЈ“ бр. 11/47); они нарочито морају садржавати:

- а) спецификацију робе која се испоручује;
- б) истоварну станицу;
- в) рок испоруке; код рока испоруке уговориће се декада месеца у којој се роба има испоручити.

V.

Министарства НР Србије и народни одбори посветиће посебну пажњу организовању закључивања уговора по овој Наредби, строго ће контролисати уредно и озбиљно закључивање уговора и одмах оштро узимати у поступак сваки случај неуредности.

Претседништво Владе НР Србије и министарства НР Србије ће за време закључивања ових уговора појачати нарочито своју диспечерску службу.

Диспечерска група Владе НР Србије ће устројити и водити дневну евиденцију закључених уговора на основу телефонских обавештавања од главних произвођача који закључују уговоре.

Министарства НР Србије ће одредити по једног помоћника Министра који ће се посебно старати о тачном и уредном обављању свих послова предвиђених овом Наредбом.

VI.

Пошто је планом расподеле обухваћена производња II, III и IV квартала 1947 године, републиканске произвођачке главне дирекције утврдиће до 15 августа шта је из планом предвиђених контингената већ испоручено потрошачима.

То исто ће у наведеном року утврдити и основни потрошачи за количине које су њима и њиховим предузећима и установама већ испоручене.

У случају да приликом закључивања уговора дође до неспоразума о количинама које су већ испоручене из планом предвиђених контингената, закључиће се уговор као да спорна количина није испоручена, а ствар ће се накнадно тачно испитати.

VII.

Закључивању ових уговора присуствоваће и претставник саобраћаја, који потписом уговора обавезује саобраћај да ће се транспорт извршити у означеном року.

VIII.

Одмах по закључивању уговора, главне дирекције произвођачких предузећа достављају по две копије свих закључених уговора Диспечерској групи Претседништва Владе НР Србије.

IX.

Ова Наредба ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

Бр. 678

У Београду, 24 јула 1947 године

П-претседник Владе НР Србије,

П. Стамболић, с. р.

225.

На основу чл. 3 Уредбе о амортизационим фондовима занатских предузећа, на предлог претседника Планске комисије Народне Републике Србије а у сагласности са Министром финансија ФНРЈ, прописујем

РЕШЕЊЕ

О АМОРТИЗАЦИОНИМ СТОПАМА ЗА ПОЈЕДИНЕ СТРУКЕ ЗАНАТСКЕ ПРОИЗВОДЊЕ

Члан 1

Амортизационе стопе занатске производње износе за производњу:

а) металну: металостругара, механичара, електромеханичара, прецизних механичара, аутомеханичара, машинских бравара — — — — —	4%
б) осталу металну — — — — —	2%
в) млинску — — — — —	4%
г) соде-воде и безалкохолних пића — — — — —	2%
д) сирћетане — — — — —	4%
ђ) хлеба, меса — — — — —	2%
е) осталу прехранбену — — — — —	3%
ж) прераду хартије — — — — —	2%
з) осталу хемијску — — — — —	2%
и) штрикера, израде ћилима, ткача предioniца, кудељара, вуновлачара и ваљара — — — — —	3%
ј) осталу текстилну — — — — —	2%
к) гуме, коже и обуће — — — — —	2%

л) грађевинског материјала — — — — —	2%
љ) столарску — — — — —	3%
м) стругара (пилана) — — — — —	3%
н) осталу дрвну — — — — —	2%
њ) графичку — — — — —	8%

Члан 2

Амортизационе стопе из чл. 1 састоје се од: 25% за велике оправке основних средстава, који износи се уплаћују у Амортизациони фонд државних занатских предузећа за велике оправке.

75% за обнављање основних средстава, који износи се уплаћују у Општи амортизациони фонд државних занатских предузећа.

Члан 3

Ово Решење ступа на снагу одмах, а примењиваће се од 1 јануара 1947 године.

Решење објавити у „Службеном гласнику Народне Републике Србије“.

Бр. 81325

У Београду, 11 јула 1947 године

Министар финансија НР Србије,

Рад Јовановић, с. р.

226.

На основу прописа Наредбе Министра трговине и снабдевања ФНРЈ о мељави житарица број 23780 од 4 јуна 1947, прописујем

НАРЕДБУ

О РЕГУЛИСАЊУ МЕЉАВЕ ЖИТАРИЦА НА ТЕРИТОРИЈИ НР СРБИЈЕ

I

Ушурна мељава житарица на територији НР Србије слободна је у погледу количина као и у погледу процента измељавања. Допуштено је да се у млиновима врши уобичајена замена жита за брашно.

Ушур се наплаћује у природи, а рачуна се од количина чистих житарица. У млиновима где се чишћење житарица не обавља у посебном процесу и где је немогуће да се количина чистих житарица утврди мерењем после чишћења, млин ће у споразуму са помелјаром одредити количину односно проценат нечистоће (песак, камен и др.), и уродице коју треба одбити од укупне количине непречишћених житарица. Чишћењем издвојена уродица припада помелјару.

Код ушурне мељаве пшенице и јечма млиновима се дозвољава растур 1% а код мељаве ражи и кукуруза 2%. Растур се такође рачуна од чисте количине житарица, а пада на терет помелјара.

Млинови су дужни, да сав прикупљени ушур испоруче искључиво предузећу које је овлашћено да врши откуп житарица на подручју где они раде, а по ценама које су одређене за односну врсту житарица или млива.

II

Трговачком мељавом могу да се баве само они млинови које зато овласти Министарство трговине и снабдевања НР Србије. Код тражења овлашћења за трговачку мељаву потребно је да се наведе: име под којим млин ради и где му је седиште, име власника млина односно закупца,

жо је млин узет у закуп, и колики је 24-часовни капацитет мељаве његове.

У погледу процената измељавања, за трговачку мељаву важе у свему прописи Наредбе о мељави житарица („Службени лист ФНРЈ“ бр. 49/47).

За трговачку мељаву житарица ушур ће се наплаћивати у новцу.

III

У случају оправдане потребе, а у сагласности са Министарством трговине и снабдевања ФНРЈ може се појединим млинским предузећима, која су овлашћена да врше трговачку мељаву, прописати и друкчији проценат измељавања но што је одређен за трговачку мељаву.

IV

Млинови су дужни, да се у трговачкој мељави придржавају типова брашна и мекиња које одреди Министарство трговине и снабдевања.

У колико брашно које млинови измељу као трговачку мељаву не буде одговарало одређеном типу брашна, власници односно закупци приватних млинова и одговорни руководиоци државних млинских предузећа биће одговорни по Закону о сузбијању недопуштене трговине, недопуштене спекулације и привредне саботаже.

V

Манипулативни вишкови у трговачкој мељави припадају млину. О њима ће млинови водити евиденцију у својим књигама.

Прикупљене манипулативне вишкове млинови су дужни да испоруче предузећу овлашћеном да откупљује житарице на њиховом подручју, у зрну или у прерађевинама, а по ценама које су за њих одређене.

VI

Сва млинска предузећа, изузев млинова поточара, дужна су водити књиге и евидентирати ушурну односно трговачку мељаву, према томе којом се мељавом баве.

Посебним упутством за извршење ове Наредбе ближе ћу одредити како сам начин вођења ових књига, тако и начин убирања и предавања ушура, односно начин предаје манипулативних вишкова.

Ступањем на снагу ове Наредбе престаје да важи Решење Министарства трговине и снабдевања НР Србије бр. 70490 од 20 септембра 1946 године („Службени гласник НР Србије“ бр. 44/46).

Наредба добија обавезну снагу даном објављивања у „Службеном гласнику НР Србије“.

Бр. 31950

У Београду, 16 јула 1947 године

Министар трговине и снабдевања
НР Србије

Риста Антуновић, с. р.

СЛУЖБЕНЕ ОБЈАВЕ

МИНИСТАРСТВО ПРАВОСУЂА НР СРБИЈЕ ПРОГЛАСИ О ОСНИВАЊУ ЗЕМЉИШНИХ КЊИГА

На основу Закона о унутрашњем уређењу, оснивању и исправљању земљишних књига почеће извиђаји у циљу оснивања земљишних књига за катастарску општину Ча-

мурлија, Среза вишког на дан 4 августа 1947 године у месту Чамурлија, у згради Основне школе и за катастарску општину Поповац на дан 11 августа 1947 године у месту Поповцу, у згради Основне школе.

На извиђаје могу доћи сви поседници, хипотекарни веровници и све остале особе, који имају правног интереса у томе, да се сазнају поседовни одношаји или утврди истовестност садашњих ознака парцела са ранијим ознакама земљишта и могу навести све што може служити објашњењу стања ствари и очувању њихових права.

Копија катастарског плана, списак парцела и њихових поседника су у канцеларији Повереништва за оснивање земљишних књига у Нишу у улици Вождовој бр. 13/1, и може их свако разгледати.

Бр. Озк. 102147. — Од Повереника за оснивање земљишних књига за Срез нишки у Нишу 14 јула 1947 год.
К.О.бр. 42/Н 1-1

У циљу оснивања земљишних књига за катастарску општину Крушевац, Среза расинског почеће први извиђаји на дан 1 августа 1947 године у 7 часова пре подне у канцеларији Повереништва за оснивање земљишних књига у Крушевцу, Чолак Антина улица бр. 1.

На извиђаје могу доћи сви поседници, хипотекарни веровници и све остале особе, које имају правног интереса у томе, да се сазнају поседовни одношаји или утврди истовестност садашњих ознака парцела са ранијим ознакама земљишта и могу навести све што може служити објашњењу стања ствари и очувању њихових права.

Копије катастарског плана, списак парцела и њихових поседника изложени су у канцеларији Повереништва, где их може свако разгледати.

Вк. бр. 268/47. Од Повереништва за оснивање земљишних књига у Крушевцу, 15 јула 1947 године.
К.О.бр. 64/К 1-1

Министарство правосуђа НР Србије објављује да ће код Среског суда у Младеновцу од 1 августа 1947 године бити отворена земљишна књига за катастарску општину: Мали Пожаревац, Среза космајског, и да ће од тога дана бити поведен поступак за исправљање земљишних књига. Од тога дана могу се нова књижна права на земљиштима стећи, ограничити, пренети или укинути једино уписом у земљишну књигу. Од тога дана закључиће се и ставити ван употребе књига талија и интабулациони протокол за поменуто к. о. код Среског суда у Младеновцу.

Пријава права власништва као и заложна права стечена пре отварања земљишних књига имају се поднети у року од 6 месеци т. ј. до 31 јануара 1948 год. закључно. Последица пропуштања рока је губитак права на остваривања захтева који се морају пријавити према трећим лицима која стичу књижна права у доброј вери на основу уписа у земљишној књизи, уколико ови уписи нису оспоравани.

Бр. 14734. — Из Министарства правосуђа НР Србије, 3 јула 1947 године.
К.О.бр. 31/Б

САДРЖАЈ:

	Страна
223. Упутство за примену чл. 10 Закона о обавезној оправци оштећених, рашчишћавању порушених и довршењу започетих станбених зграда на територији Народне Републике Србије — — —	401
224. Наредба Владе НР Србије о склапању уговора предвиђених Уредбом о планској расподели индустријске робе — — — — —	401
225. Решење Министра финансија НР Србије о амортизационим стопама за поједине струке занатске производње — — — — —	403
226. Наредба Министра трговине и снабдевања НР Србије о регулисању мељаве житарица на територији НР Србије — — — — —	403

„Службени гласник Народне Републике Србије“ издаје Претседништво владе Народне Републике Србије, Узун-Миркова 2. Одговорни уредник Борђе Стаматовић, Кнеза Милоша бр. 50. Редакција и администрација листа налази се у Доситејевој улици бр. 1 — Телефон 28417 (редакције и администрације) и 22019 (огласног одељења и експедиције). Број чековног рачуна 10-313.001. Огласи се предају у улици Доситејевој бр. 1, а наплаћују се по тарифи која је објављена у бр. 1. — Тираж 8.000 примерака.

Штампа Југословенског штампарског предузећа у Београду